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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 12 Απριλίου 2024 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

ΠΡΟΣ: Τoν Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

 

ΘΕΜΑ: «Αναγκαιότητα νομοθετικών ρυθμίσεων για τους σεισμόπληκτους του Δήμου Μινώα Πεδιάδος που 

παραμένουν σε καθεστώς ομηρίας από το Σεπτέμβριο του 2021» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Τα προβλήματα που έχουν προκαλέσει στη χώρα οι φυσικές καταστροφές παραμένουν μια πληγή για την χώρα.  

 

Για τρίτο συνεχόμενο χειμώνα τουλάχιστον 700 άτομα στο Αρκαλοχώρι θα συνεχίζουν να διαμένουν σε 

κοντέινερ, χωρίς σαφές χρονοδιάγραμμα επιστροφής στα σπίτια τους που επλήγησαν από το σεισμό της 27ης 

Σεπτεμβρίου 2021. Επίσης, τουλάχιστον για 52 οικογένειες εκκρεμούν αιτήσεις διαμονής σε οικίσκους που δεν 

υπάρχουν διαθέσιμοι. 

Η Δ.Α.Ε.Φ.Κ έχει χαρακτηρίσει μεγάλο αριθμό κτισμάτων που έχουν υποστεί ζημιές από το σεισμό της 

27/09/2021 στην Κρήτη, ως ακατάλληλα για χρήση (κίτρινα), πλην όμως με την πάροδο πολλών ετών από την 

επέλευση των ζημιών, οι ιδιοκτήτες των κατοικιών είναι αναγκασμένοι, εφόσον δεν έχει βρεθεί λύση μόνιμης 

στέγασης τους, δεν έχουν τη δυνατότητα διαμονής σε οικίσκους και δεν έχουν λάβει επιδότηση ενοικίου, να 

χρησιμοποιούν τα κτήρια με κίνδυνο ζωής τους. 

Παράλληλα, η ΔΑΕΦΚ με την υπάρχουσα στελέχωση δε δύναται αποδεδειγμένα να ανταποκριθεί στην εξέταση 

των φακέλων για την αποζημίωση των πληγέντων, καθώς σήμερα, μετά από 31 μήνες, έχουν εξετασθεί μόλις 

106 φάκελοι από σύνολο περίπου 3.000.  

Σημειούται ότι οι εγκρίσεις επιδοτήσεων ενοικίων είναι μόλις οι μισές  (176), όταν το σύνολο των αιτήσεων 

είναι 346, ενώ η διαδικασία έχει παύσει εδώ και περίπου 18 μήνες. 

Σε όλα τα ως άνω, προστίθεται ότι παραμένουν περίπου 400 εκκρεμότητες κατεδαφίσεων, ενώ η 

καθημερινότητα των σεισμόπληκτων δεν ανακουφίζεται ούτε με στοχευμένα μέτρα οικονομικής ενίσχυσής 

τους: παραμένει «στο συρτάρι» η αναστολή πλειστηριασμών, όπως επίσης και η αναστολή κάθε καταδιωκτικού 

μέτρου όπως λχ. η πρόβλεψη ακατάσχετου λογαριασμών στους οποίους καταβάλλονται επιδόματα και 

αποζημιώσεις. 

Για τρίτη συνεχόμενη, λοιπόν χρονιά οι σεισμόπληκτοι και οι οικογένειές τους παραμένουν εγκλωβισμένοι σε 

ένα καθεστώς ομηρίας για το σύνολο του βίου τους και η αναποτελεσματικότητα του κρατικού μηχανισμού για 

ουσιαστική στήριξη τους αναφαίνεται καθημερινά. 

 

 

Για τους λόγους αυτούς, 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ : 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Σε ποιές πρωτοβουλίες σκοπεύετε να προβείτε για την τάχιστη διεκπεραίωση των φακέλων 

αποζημιώσεων των σεισμοπλήκτων του σεισμού Σεπτεμβρίου 2021 και ποιο χρονοδιάγραμμα έχετε 

αποφασίσει για την ολοκληρωτική διεκπεραίωση του έργου; 

2. Εντός ποιου χρονοδιαγράμματος  θα καταβληθούν οι δικαιούμενες επιδοτήσεις ενοικίων; 

3. Με ποια πρόσθετα μέτρα οικονομικής στήριξης θα απαλύνετε την οικονομική καταστροφή των 

πληγέντων αυτών; 

 

 

 

Η Βουλευτής 

 

Ελένη Βατσινά 

 

                                                               




